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УДК 620.92(477)

БІОПАЛИВО ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ФАКТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЕНЕРГЕТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

Нестерак С. Л.
Науковий керівник: Скорук О.П., к.е.н., доцент

Розглянуто сільське господарство як виробник інноваційної енергетичної продукції. Обґрунтовано 
необхідність виробництва альтернативних видів палива.

Ключові слова: енергетична безпека, альтернативне паливо, біопаливо.

З метою визначення місця інноваційних проектів щодо зменшення залежності 
України від імпортованих вуглеводнів серед інших інновацій пропонується розглянути 
результати Всеукраїнського конкурсу інноваційних технологій, проведеного спільно 
Міністерством освіти і науки України та Міністерством промислової політики України. 
Головною метою конкурсу було створення організаційно-економічних умов ефективної 
реалізації освітнього, інформаційного та науково-технічного потенціалу для забезпечення 
інноваційного розвитку України.

Для участі у конкурсі було зареєстровано 370 проектів, після відбору визначено 101 
найкращий проект. Усі вони увійшли до відповідного каталогу. Із них лише 3 інноваційних 
проекти мають стосунок до виробництва біопалива:

1. Виробництво альтернативного рідкого палива. Призначення - виробництво 
альтернативного рідкого вуглеводневого палива (суміш вуглеводнів, збагачених 
ароматичними вуглеводнями) з суміші рідких нафтопродуктів та біогенної сировини. В 
якості останньої можуть використовуватися торф або відходи деревообробної 
промисловості, сільського господарства, харчової промисловості, побутові тощо. Технологія 
спрямована на заміщення дорогих викопних видів палива, її впровадження відповідає 
Енергетичній стратегії України на період до 2030 р..

2. Модельний ряд малогабаритних комплексів для безтемпературного виробництва 
біодизеля (БД) з будь-яких видів рослинних олій продуктивністю від 50 до 500 л/год. Метою 
інноваційного проекту є виробництво екологічно чистого, альтернативного нафтовому 
аналогу біопалива для потреб транспорту. Принцип роботи - кавітаційний, без нагрівання, 
що зменшує витрати електроенергії при експлуатації у чотири рази. Проект перебуває на 
стадії розробки робочої документації.

3. Замкнена система самозабезпечення окремо взятого сільськогосподарського 
підприємства цілорічними зеленими кормами для великої рогатої худоби; біодизелем; 
етанолом; паливними гранулами - на базі вирощування та переробки нових сортів 
високоврожайних, калорійних енергетичних рослин [2].

Сільське господарство не тільки споживач інноваційної продукції. Во-но може 
виробляти і поставляти її в інші галузі національної економіки. Прикладом інноваційного 
ресурсу, який сільське господарство може використати не тільки для себе, але й для 
реалізації, є альтернативне паливо: синтетичне, біодизельне, біоетанол. Ці види палива 
можуть слугувати альтернативою нафти і природного газу.

Підвищений інтерес, який спостерігається в Україні на початку XXI ст. до 
виробництва альтернативних видів палива, зумовлено низкою причин:

- загостренням проблем енергетичної незалежності держави і пошуком у силу цього 
альтернативних джерел енергопостачання;

- ціною біоетанолового палива, яке за оцінками спеціалістів незабаром буде у чотири 
рази дешевше, ніж дизельне, мінеральне. Рубіжною ціною, яка дає змогу біоетанолу 
конкурувати з мінеральним паливом, є 50 дол. за барель сирої нафти;
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Кафедра менеджменту альтернативних джерел енергії Збірник тез II Науково-практичної конференції студентів та
ННІменеджменту, адміністрування та права магістрвнтів ««Економічна доцільність виробництва і

Вінницького національного аграрного університету________________споживання біопалива: сучасний стан та перспективи»»

- незадіяною паливною інфраструктурою (нафтобази, автозаправки тощо);
- високою екологічною чистотою отриманого палива [3],
Проведені фахівцями розрахунки засвідчують, для повного забезпечен^ня потреб 

сільського господарства України біодизельним паливом необхідно, при врожайності 15 ц/га 
засіяти 10 % ріллі або близько 3 млн. га. При доведенні врожайності до європейського рівня 
достатня тільки третина вирощетгого урожаю, а 2/3 можна вигідно продати на світовому 
ринку.

Перспектива використання біопалива з'явиться тоді, коли його вартість у нас і наших 
західних сусідів буде меншою, ніж вартість дизельного палива. За прогнозами експертів це 
відбудеться у найближчі 10 років [4].

Отже, незважаючи на очевидну перевагу та доцільність виробництва альтернативних 
видів палива існують причини, які гальмують ці процеси. Насамперед, треба виділити 
шалений опір нафтового лобі, якому необхідно вкладати додат-кові кошти у переоснащення 
своїх заводів і відсутності політичної волі у вищ ото керівництва підтримати реально 
виготовлення біопалива.

Література
1. Біоенергія в Україні -  розвиток сільських територій та можливості для окремих 

громад / В.О. Дубровін [та ін.].~ Київ-Kaunas : Taurapolis, 2009. -  120 с.
2. Каталог інноваційних технологій. За результатами всеукраїнського конкурсу 

інноваційних технологій / [за ред, д.т.н., член-кор. АПН України В.Д. Пархоменка]. - К. : 
УкрШТЕІ, 2006. - 228 с.

3. Енергетична стратегія України на період до 2030 року. Схвалено розпорядженням 
КМУ від 15 березня 2006 р. № 145-р. [Електронний ресурс]. - Режим доступу: 
www.zakon.gov.ua.

4. Інноваційна діяльність в Україні: Монографія / [ГуржійА.М., Каракай Ю.В., 
Петренко З.О., Вавіліна Н.Ї.]. - К . : УкрІНТЕІ, 2006. - 152 с.

Summary:
Biofuels as an innovative facto energy security of Ukraine / S.L. Nesterak, O.P. Skoruk
Consider agriculture as a manufacturer o f  innovative energy solutions. The necessity o f  alternative fuels.
Keywords: energy security, alternative fuels, biofuels.

УДК 338.43:620.95

БІОПАЛИВО, ЯК ЗАПОРУКА ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ
ДЕРЖАВИ 

Кулик Ї.О.
Науковий керівник : Зубар І.В., асистент

Розглянута економічна доцільність та необхідність виробництва біопалива в Україні як запорука 
енергетичної та екологічної безпеки держави.

Ключові слова: біопаливо, енергетична безпека, екологічна безпека, технології виробництва біопалива.

Розвиток біопаливної галузі відкриває шлях Україні до енергетичної та екологічної 
безпеки, зміцнюючи при цьому продовольчу безпеку. Нині вже не має потреби агітувати за 
виробництво і споживання біопалив в Україні. Держава не може залишатися осторонь 
створення біоенергетичних технологій для виробництва біопалива тому, що це означало б 
незахищеність і консервацію відсталості, низьку міжнародну конкурентоспроможність її 
економіки.
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